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ВПЛИВ ГРИ НА ЕМОЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ДОШКІЛЬНИКА 

 

Стрімкий темп суспільних змін актуалізує питання емоційного розвитку 

дошкільників, що виявляється у формуванні в них навичок керування власними 

емоціями, розпізнавання емоційних переживань інших людей, побудови 

взаємин, що в майбутньому визначатимуть успішність дітей в різному 

соціальному оточенні. Дана проблема має як теоретичне, так практичне 

значення, оскільки останнім часом збільшується кількість дітей, в яких 

виявляються прояви тривожності, підвищеної агресивності тощо. 

Дослідженню емоційної сфери дітей дошкільного віку присвячені праці 

О. Запорожця, О. Кононко, О. Кульчицької, Н. Трофаїли, О. Чебикіна та інших. 

Вчені зазначають, що виховання дитини слід розпочинати саме з розвитку її 

емоційної сфери, оскільки від цього істотно залежить успішність її спілкування 

з іншими людьми [1]. 

Головним напрямом розвитку емоційної сфери дошкільників, за 

твердженням Г. Урунтаєвої, є поява в них здатності керувати почуттями, тобто 

довільність поведінки. Поступово із засвоєнням норм моралі та 

співвіднесенням з ними власних вчинків, почуття дитини набувають 

раціонального характеру, підкорюючись її мисленню. Другий напрям 

виявляється у змінах в динаміці та змісті почуттів: вони стають стійкішими, 

набуваючи більшої глибини, з’являються вищі почуття – моральні, естетичні, 

пізнавальні. Так, в дошкільника формуються співпереживання, турбота про 

близьких, почуття обов’язку та взаємодопомоги. Протягом дошкільного віку 

дитина навчається розуміти не лише власні почуття, але й переживання інших 



5511  

людей, визначати емоційні стани за зовнішніми ознаками. 

За думкою багатьох вчених, розвитку емоційної сфери дошкільника 

сприяє гра як провідна діяльність у даному віці, що є джерелом збагачення 

дитячих уявлень про життя людини, її переживання, взаємини з іншими [1]. 

Так, Н. Трофаїла зазначає, що сила, тривалість, стійкість емоцій дитини 

змінюються залежно від змін загального характеру провідної діяльності 

дошкільника та його мотивів, а також через ускладнення його стосунків 

довколишнім світом [3]. 

Близької думки дотримується О. Кононко, вказуючи, що «емоції тісно 

пов’язані з діяльністю, з усіма її структурними компонентами. Вони включені в 

процес прийняття дитиною рішення, подолання труднощів, у пошук нею 

засобів для досягнення мети, реагування на своє й чуже досягнення». Автор 

зазначає, що гра виконує багато функцій у розвитку емоційної сфери 

дошкільника, а саме: є формою, завдяки якій дитина вивчає емоційний світ 

людини; засобом досягнення дитиною вищого ступеня збудження; способом 

отримання можливості здійснити бажане, що важко досягнути в реальності; 

засобом послаблення страхів, оскільки дитина отримує можливість 

повторювати якусь ситуацію, яка її злякала в безпечних умовах, що зменшує її 

негативні переживання. Крім цього, в грі дитина вчиться вставати на позицію 

іншої людини, дивитися на ситуацію її очима, привчається поважати права 

партнера по грі та стримувати власні негативні емоції [2]. 
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